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Concept besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 4 juni 2018 
 
Aanwezig 
Voorzitter : dr. J.J. Schrijen 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : J.I.M. Kleijnen(VSP), H.M.J.G. Cobben(AB), mr. B.M.J.F. Rooding-Eurlings(VVD), N.J.M.M. Dauven(AB), M.M.N. Knubben(CDA), 

  H.J. Baaij(PGP), mr. L.L.H.M.M. Wagemans(VSP), H.W.J.M. Hardij(AB), Fulmer-Bouwens(PGP), H.M.E. Weerts(AB), N. Gilissen(VVD), 

  M.P.G. Verheggen-Penders(CDA), J.E.J. Blom(CDA), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(VSP), BSc. P.J. Huisman(PGP), T.J.E. Brune(CDA) en  

V.M.E.C.J. Marx(AB) 

College  :  drs. C.P.J.L. Vankan(AB), mr. drs. drs. C.M.J. Bisschops(CDA), drs. R. Meijers(PGP) en algemeen directeur/gemeentesecretaris  

  L.T.J.M. Bongarts 

Afwezig : --- 

 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht. 

Mededelingen voorzitter inzake: 

 Aanwezigheid TV Valkenburg in verband met het maken van opnames tijdens de installatie van de nieuwe 

raadsleden. 

 Korte schorsing van de vergadering na de installatie van de nieuwe raadsleden om de mensen op de 

publieke tribune die alleen voor de installatie aanwezig zijn, de gelegenheid te geven de nieuwe raadsleden 

te feliciteren. De overige aanwezigen wordt verzocht daarmee te wachten tot na de vergadering. 

Lid B. Hardij wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda 

 

 Van de fractie CDA is een verzoek ontvangen betreffende de voordracht van een 3-tal nieuwe burgerleden. 

De voorzitter stelt voor deze voordracht aan de agenda toe te voegen als agendapunt 3. 

 Lid C. Fulmer-Bouwens zal een raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag indienen betreffende 

ondersteuning initiatief ‘Sjinse Schoolvereniging i.o.’ De voorzitter stelt voor deze motie te behandelen als 

agendapunt 13. 

De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 

3. Bestuurlijke aangelegenheden: vervolg 
voordracht burgerleden 

De griffier verstrekt een overzicht van de door de fractie CDA voorgedragen burgerleden (zie bijlage). 

De voorzitter vraagt of de raad instemt met de voordracht van de te benoemen burgerleden. Uit de reacties 

maakt hij op dat de raad hiermee instemt. 

4. Bestuurlijke aangelegenheden: 
onderzoek geloofsbrieven nieuwe leden 

In verband met de benoeming van de 3 wethouders op 16 mei jl. dienen er binnen de raad 3 plaatsen ingevuld 

dienen te worden. Volgens de procedure is door de fractie AB mevrouw V.M.E.C.J. Marx als kandidaat raadslid 



 2 

gemeenteraad naar voren gebracht, door de fractie CDA is de heer T.J.E. Brune als kandidaat raadslid naar voren gebracht en 

door de fractie PGP is mevrouw P.J. Huisman als raadslid naar voren gebracht. 

 

In artikel 7 van het Reglement van Orde is opgenomen dat er vanuit de raad een commissie van drie leden 

wordt benoemd die de geloofsbrieven van de 3 genoemde kandidaten zal onderzoeken. De voorzitter stelt voor 

de commissie te laten bestaan uit de leden: B. Rooding-Eurlings, G. Silverentand-Nelissen en B. Hardij. Hij 

vraagt deze drie leden om samen met de griffier aan het werk te gaan, met de opdracht straks schriftelijk 

verslag te doen van hetgeen er aangetroffen is. 

 

Rond 19.07 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 19.17 uur heropent de voorzitter de vergadering. Hij vraagt lid G. Silverentand-Nelissen als voorzitter 

van de commissie onderzoek geloofsbrieven verslag uit te brengen van de bevindingen van de commissie. 

 

Lid G. Silverentand-Nelissen doet verslag van het onderzoek door de commissie.  

 

“De commissie onderzoek geloofsbrieven ten behoeve van de benoeming van de leden van de raad voor de 

zittingsperiode 2018 - 2022, 

 

Benoemd verklaard in de vergadering van de raad van 4 juni 2018, 

 

Gelet op het bepaalde in artikel 7 van het Reglement van Orde voor de vergadering van de gemeenteraad, 

 

Gezien: 

A. De processen-verbaal van het hoofdstembureau en de overige stembureaus ter zake de resultaten van de 

verkiezingen voor de gemeenteraad gehouden op 19 maart 2014, 

 

B. De geloofsbrieven van de kandidaten: 

1. V.M.E.C.J. Marx, wonende in Berg en Terblijt 

2. T.J.E. Brune, wonende in Valkenburg 

3. P.J. Huisman, wonende in Berg en Terblijt 

 

Adviseert na onderzoek van de stukken onder A en B vermeld: 

 dat zij geen bijzondere opmerkingen bij deze stukken hebben; 

 dat zij deze stukken voor akkoord verklaren en derhalve; 

 de raad de kandidaten te benoemen als lid van de raad met ingang van 4 juni 2018. 

 

Valkenburg aan de Geul, 4 juni 2018. 

De commissie voornoemd 

 

G. Silverentand-Nelissen, voorzitter 

mr. B. Rooding-Eurlings, lid 

B. Hardij, lid 
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mr. J.W.L. Pluijmen, raadsgriffier” 

 

De voorzitter dankt de commissie voor hun uitstekende werk. Hij concludeert dat de commissie positief 

adviseert om de genoemde personen toe te laten tot lid van de gemeenteraad van gemeente Valkenburg aan de 

Geul. Hij vraagt of de raad kan instemmen met dit advies. 

Besluit: 

Het advies van de commissie wordt unaniem overgenomen.  

5. Bestuurlijke aangelegenheden: 
installatie nieuwe leden gemeenteraad 

De voorzitter zegt dat ten gevolge van artikel 14 van de Gemeentewet nieuwe raadsleden de verklaring en 

belofte of de eed dienen af te leggen.  

 Als men kiest voor het afleggen van de verklaring en belofte, dan antwoordt men (staand met beide handen 
langs het lichaam): "Dat verklaar en beloof ik". 

 Als men kiest voor het afleggen van de eed, dan antwoordt men: “Zo waarlijk helpe mij God almachtig". 

Men steekt hierbij de rechterhand met wijsvinger en middelvinger tegen elkaar in de lucht.  

 

De voorzitter vraagt de leden van de raad – en ook de vele getuigen in de zaal aanwezig - hiertoe te gaan staan. 

 

In handen van de voorzitter wordt de verklaring en belofte afgelegd door het lid: P.H. Huisman. 

In handen van de voorzitter wordt de eed afgelegd door de leden: T.J.E. Brune en V.M.E.C.J. Marx. 

De voorzitter feliciteert de benoemde raadsleden. 

 

De voorzitter merkt op dat gemiddelde leeftijd van de raad in nieuwe samenstelling met 10 jaar is gedaald ten 

opzichte van de raad in de zittingsperiode 2014 – 2018. Hij is blij dat de inzet van de fracties heeft geleid tot 

deze verjonging in de gemeenteraad. Daarnaast spreekt hij de hoop uit dat de jonge raadsleden de kans krijgen 

om zich te mogen en kunnen ontwikkelen. 

 

De leden N. Dauven, M. Knubben, C. Fulmer-Bouwens en J. Kleijnen spreken een welkomstwoord uit richting de 

nieuwe raadsleden. 

 

Rond 19.33 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 19.41 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

6. Vaststellen besluitenlijsten van de 
vergaderingen van 7 mei 2018 

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van de 

opgestelde concepten. De besluitenlijsten worden vastgesteld. 

7. Vaststellen besluitenlijst raad van de 

vergadering van 16 mei 2018 

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van de 

opgestelde concepten. De besluitenlijsten worden vastgesteld. 

8. Ingekomen stukken, mededelingen en 

voortgangscontrole 

 

8.a A. Stukken ter kennisname De ingekomen stukken vermeld onder A1 t/m A15 worden voor kennisgeving aangenomen. 

8.b B. Stukken gericht aan de raad, waarvan 

besluitvorming wordt gevraagd door de 

raad en welke voor afdoening worden 

terugverwezen naar het college, maar 

met het verzoek van tevoren een notitie 

De ingekomen stukken vermeld onder B1 en B2 worden ter voorbereiding in handen gesteld van het college. 



 4 

voor te leggen aan de aangegeven 

raadsadviescommissie 

8.c C. Stukken gericht aan de raad en het 

college, welke ter afdoening in handen 

van het college worden gesteld. Indien 

van tevoren een notitie wordt gevraagd 

voor een van de raadsadviescommissies 

is dat bij de betreffende brief 

aangegeven 

Het ingekomen stuk onder C1 wordt ter afdoening in handen gesteld van het college. 

8.d Lijst D: mededeling ingekomen stukken 

vanaf 28 mei 2018 t/m 4 juni 2018, 

Art.74, lid 2 van de Gemeentewet 

Lijst D wordt voor kennisgeving aangenomen. 

8.e Voortgangscontrole Er worden geen opmerkingen gemaakt bij de voortgangscontrolelijst.  
 

9. Vragen ex artikel 41 Reglement van Orde Er worden geen aanvullende vragen gesteld. 

 

10. Voortgang aangenomen moties 
 

Het overzicht wordt voor kennisgeving aangenomen. 

11. Voorstel college betreffende jaarstukken 
2017, 1e begrotingswijziging 2018, 
begroting 2019 inclusief 
meerjarenraming 2020-2022 
Werkvoorzieningschap Oostelijk Zuid-
Limburg (WOZL) 

 

Inbreng eerste termijn leden J. Kleijnen en M. Knubben. 

Reactie lid W. Weerts. 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: beschut werk dicht bij de gemeenschap plaatsen, Participatiewet 

en werkbezoek aan beschutte werkplaats. 

Toezeggingen wethouder:  

 In samenspraak met diverse andere portefeuillehouders wordt binnenkort een bezoek gebracht aan een 

beschutte werkplaats. 

Inbreng tweede termijn lid J. Kleijnen. Namens de fractie VSP dient hij een motie in betreffende de heropening 

van de SW WOZL (zie bijlage). 

 

Rond 20.05 uur schorst de voorzitter de vergadering zodat de raad kennis kan nemen van de inhoud van de 

motie. 

Rond 20.08 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

Lid. J. Kleijnen legt een stemverklaring af. De fractie VSP stemt tegen het voorstel. Het komt voort uit de 

Participatiewet en heeft eigenlijk de SW om zeep geholpen. De SW was eens de parel van de sociale voorziening 

in het land. 

Reactie voorzitter ten aanzien van deze stemverklaring. 

Besluit: 
Kennis te nemen van de jaarstukken 2017;  

 Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de 1ste begrotingswijziging 2018; 

 Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de begroting 2019 incl. meerjarenraming 2020-2022, 
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met in achtneming van de navolgende opmerkingen: 
 Het ziekteverzuim is te hoog. Ontplooi acties om dit terug te dringen. 
 Aandacht voor de doorstroom van ‘beschut’ naar (groeps-)detachering en voorkom dat medewerkers 

terugkeren van de detachering naar de beschutte werkomgeving. Denk daarbij aan 
maatwerkbegeleiding, jobcarving en intensieve samenwerking met werkgevers. 

 Verhogen van de uitstroom naar reguliere betaalde banen. 
 Zo mogelijk voorkomen van een verdringing van bij uitstroom vrijkomende WSW-arbeidsplaatsen door 

werkplekken voor medewerkers uit de Participatiewet. 
 Verlagen van de uitvoeringskosten en bedrijfsvoeringskosten en het bewaken van de balans van de 

omvang van het apparaat met de afnemende WSW-populatie als gevolg van de natuurlijke uitstroom van 
de WSW-ers. 

 Deze opsomming laat onverlet dat verwacht mag worden dat de GR alles in het werk stelt om de kosten 
op een verantwoorde manier te verlagen, de opbrengsten te optimaliseren en de tekorten op de 
uitvoering van de WSW te beheersen en terug te dringen. 

 Het Dagelijks Bestuur van de WOZL te informeren over de zienswijze van de gemeente Valkenburg inzake 
de 1ste begrotingswijziging 2018 en de begroting 2019 incl. meerjarenraming 2020-2022. 

 De gemeentebegroting 2018 aan te passen aan de financiële uitkomsten van de 1ste begrotingswijziging 

WOZL en de gegevens uit de begroting 2019 van de GR WOZL en GR WSP Parkstad te gebruiken als basis 

voor de op te stellen gemeentebegroting 2019 en de meerjarenramingen 2020-2022. 

 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met dien verstande dat de fractie VSP tegen het 

voorstel stemt. 

 

De voorzitter geeft het woord aan wethouder R. Meijers met het verzoek in te gaan op de door de fractie VSP 

ingediende motie. 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: beweegredenen lid J. Kleijnen, reikwijdte voor gemeente, 

ontraden motie en inzet voor toekomstige verbeteringen op de langere termijn. 

Reactie leden M. Knubben, C. Fulmer-Bouwens en N. Gilissen. 

 

De voorzitter brengt de motie van de fractie VSP in stemming. 

Vóór de motie stemmen de leden: G. Silverentand-Nelissen, J. Kleijnen en L. Wagemans. 

Tegen de motie stemmen de leden: B. Hardij, C. Fulmer-Bouwens, W. Weerts, N. Gilissen, M. Verheggen-

Penders, J. Blom, P.J. Huisman, T. Brune, V. Marx, H. Cobben, B. Rooding-Eurlings, N. Dauven, M. Knubben en 

H. Baaij. 

Besluit: 

De motie wordt met 3 stemmen vóór en 14 stemmen tegen verworpen. 

12. Bespreken coalitieakkoord 2018 – 2022. 

 

In de raadsvergadering van 16 mei jl. is 

het coalitieakkoord “Valkenburg aan de 

Geul: Er is meer dan voorheen te doen” 

van de fracties AB, CDA en PGP via de 

Inbreng eerste termijn leden N. Dauven, M. Knubben, J. Kleijnen en B. Rooding. 

 

Rond 20.39 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 21.01 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Inbreng tweede termijn leden C. Fulmer-Bouwens, M. Knubben, N. Dauven en J. Kleijnen. 
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voorzitter aangeboden aan de raad. De 

fracties zijn in de gelegenheid om hun 

visies bij dit akkoord uit te spreken. 

Reactie leden M. Knubben en B. Rooding-Eurlings. 

13. Motie ondersteuning initiatief ‘Sjinse 

Schoolvereniging i.o.’ 

Lid C. Fulmer-Bouwens brengt de raadsbrede motie in. 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: raadsbrede motie, sympathiebetuiging college, reserveren gebouw 

tot 1 oktober 2018, termijn eventueel nog iets oprekken, andere initiatieven, procedure Plan van Scholen en 

Experimenteerwet. 

Reactie leden M. Knubben en C. Fulmer-Bouwens inzake wijzigen datum in motie. 

 

Aanvullende beantwoording wethouder C. Vankan inzake: initiatieven voor leegstaand gebouw, beschikbaarheid 

gebouw voor een school, alternatieve invulling gebouw, gebouw reserveren tot 1 oktober 2018, voorstel juiste 

formulering tekst in motie. 

Reactie lid C. Fulmer-Bouwens. 

 

De voorzitter concludeert dat wordt voorgeteld om de tekst op pagina 2, 2e bolletje onder het kopje en ‘draagt 

het college van burgemeester en wethouders op’ als volgt wordt aangepast: ‘In afwachting van de uitspraak van 

de Minister tot eind dit jaar - of zoveel eerder als mogelijk, afhankelijk van het besluit van de Minister - (een 

deel van) de voormalige St. Antoniusschool te reserveren’. 

 

De voorzitter brengt de geamendeerde motie met in stemming. 

De geamendeerde motie wordt met algehele stemmen aanvaard. 

14. Sluiting Rond 21.25 uur sluit de voorzitter de vergadering met het gebed.  

 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 14 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 2 juli 2018. 

 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   dr. J.J. Schrijen, 

griffier             voorzitter 


